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Protokół Nr XXII/2025 
z XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, 

która odbyła się w dniu 18 grudnia 2025 r. 

Obrady odbywały się w Starostwie Powiatowym w Łodzi. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 10:30 i trwała do godziny 11:53. 
Skład Rady Powiatu – 19 Radnych.  
Obecnych – 19 Radnych.  
Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Pkt 1. porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Sławomir Sokołowski otworzył  
obrady XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji 
udział bierze 19 Radnych i obrady są prawomocne. 
Pan Przewodniczący powitał gości uczestniczących w Sesji. 

Pkt 2. porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz przyjęcie propozycji jego zmian. 

Nie zgłoszono propozycji zmian porządku obrad. 
 
Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego  
oraz przyjęcie propozycji jego zmian. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.   

5. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego wyrażającego 
poparcie dla lokalizacji Centrum Kosmiczno-Obronnościowego Europejskiej Agencji Kosmicznej 
w Województwie Łódzkim (druk nr 1). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2025 – 2030 (druk nr 2). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2025 rok (druk 
nr 3).   

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego do realizacji 
programu „Zajęcia klubowe w WTZ” poprzez Warsztat Terapii Zajęciowej prowadzony przez  
Stowarzyszenie na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Razem” w Koluszkach finansowanego ze 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (druk nr 4). 

9. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Koluszki do realizacji w 2026 roku zadania 
w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
(druk nr 5).  

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Łódzkim 
dotyczącego powierzenia i finansowania niektórych zadań związanych z przeprowadzeniem 
kwalifikacji wojskowej w 2026 roku (druk nr 6). 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2026 – 2030 (druk nr 7): 
a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030, 
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi na temat projektu uchwały 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
na lata 2026 – 2030, 

c) przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na temat 
projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030, 

d) dyskusja, 
e) głosowanie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego  
na 2026 rok (druk nr 8): 

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2026 rok,  

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi, 

c) przedstawienie opinii na temat projektu uchwały budżetowej, 

d) dyskusja, 

e) głosowanie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
na 2026 rok.   

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Gospodarki 
i Bezpieczeństwa Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok (druk nr 9). 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Polityki Społecznej Rady 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok (druk nr 10). 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok (druk nr 11). 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok (druk nr 12).  

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Statutowo – Regulaminowej 
Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok (druk nr 13).   

18. Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne. 

19. Zamknięcie XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 3. porządku obrad – Zgłoszenie uwag do protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu Nr XXI/2025 z XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 4. porządku obrad – Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Radni otrzymali pisemną informację z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 2 
do protokołu).  
 
Pytań nie zgłoszono.   
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Pkt 5. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego wyrażającego poparcie dla lokalizacji Centrum Kosmiczno-Obronnościowego 
Europejskiej Agencji Kosmicznej w Województwie Łódzkim.  

Projekt uchwały omówił Starosta Łódzki Wschodni Pan Mateusz Karwowski. Województwo Łódzkie, 
Miasto Łódź starają się o lokalizację na terenie województwa łódzkiego Centrum Kosmiczno-
Obronnościowego Europejskiej Agencji Kosmicznej. My chcielibyśmy wesprzeć te starania uchwałą, 
aby wyrazić również poparcie dla tego typu inwestycji. Jest to ogromna szansa dla naszego regionu. 
Pan Starosta dodał, że chciałby, jeśli ta szansa się otworzy i Centrum powstanie na terenie 
województwa, żeby Powiat Łódzki Wschodni też na tym w jakiś sposób skorzystał.   

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Pkt 6. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2025 – 2030. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Wojtaszek Skarbnik Powiatu. Pani Skarbnik omówiła 
najważniejsze zmiany. 

W Wieloletniej Prognozie Finansowej ujmuje się zmiany budżetu 2025 roku, które obejmują: 
zwiększenie planu dochodów o kwotę 2.866.983,51 zł oraz zmniejszenie planu wydatków o kwotę 
2.971.427,54 zł. W celu zrównoważenia budżetu planowaną nadwyżkę dochodów nad wydatkami 
w wysokości 5.838.411,05 zł, planuje się przeznaczyć na rozchody budżetu z tytułu przelewów 
na rachunki lokat. 
Większość wprowadzonych zmian wynika z analizy dotychczas wykonanych dochodów oraz 
wydatków i konieczności  urealnienia planów do przewidywanego ich wykonania. 

W Starostwie Powiatowym następuje zwiększenie planu dochodów ogółem o kwotę 1.834.950,10 zł. 
Zwiększa się także plany dochodów realizowanych przez Domy Pomocy Społecznej o kwotę ogółem 
185.268,00 zł, a także plany dochodów realizowanych przez wszystkie szkoły o kwotę 86.717,00 zł. 
Powiat otrzymał środki z PFRON w wysokości 167.298,48 zł, które stanowią refundację części wkładu 
własnego poniesionego w związku z realizacją projektu pn. Centrum Usług Środowiskowych 
„WISIENKA 4”. 
Zmniejszamy wydatki bieżące o oszczędności w zakresie wynagrodzeń i pochodnych a także 
wydatków statutowych ogółem o kwotę per saldo 2.212.417,67 zł. Następuje także zmniejszenie 
wydatków majątkowych o kwotę 1.279.548,87 zł w związku z dostosowaniem planu wydatków zadań 
inwestycyjnych do przewidywanego ich wykonania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
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Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Pkt 7. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2025 rok. 

Zmiany zaproponowane w projekcie uchwały zostały ujęte podczas przedstawienia zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony 
zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

Pkt 8. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego do realizacji programu „Zajęcia klubowe w WTZ” poprzez Warsztat Terapii Zajęciowej 
prowadzony przez  Stowarzyszenie na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Razem” w Koluszkach 
finansowanego ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji 
i zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Pkt 9. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Koluszki do realizacji 
w 2026 roku zadania w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 
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Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Pkt 10. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
z Wojewodą Łódzkim dotyczącego powierzenia i finansowania niektórych zadań związanych 
z przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej w 2026 roku. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

Pkt 11. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030: 

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030 

Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030 (załącznik nr 15 do protokołu). 
Dochody ogółem zaplanowane na rok 2026 wynoszą 163.268.401,12 zł. Dochody bieżące to kwota 
151.119.497,53 zł. Głównym źródłem tych dochodów są udziały we wpływach z podatku 
dochodowego od osób fizycznych w kwocie ponad 85 mln zł oraz dotacje i środki otrzymane 
na realizację zadań bieżących w wysokości ponad 30 mln zł. Prognozując dochody bieżące na kolejne 
lata prognozy (w latach 2027 – 2030) wzięto pod uwagę wskaźniki zawarte w wytycznych Ministra 
Finansów, średnio w wysokości 2,5 % rocznie. 
Dochody majątkowe kształtują się w wysokości ponad 12.148.903,59 zł i obejmują one przede 
wszystkim:  

− środki z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na realizację 3 zadań terenie gmin: Andrespol, 
Koluszki, Brójce i Rzgów w łącznej wysokości około 10 mln zł, 

− pomoce finansowe z pięciu gmin na realizację zadań inwestycyjnych łącznie w kwocie ponad 
1.824.342,00 zł. 

Wydatki ogółem na 2026 rok zaplanowane zostały w kwocie 185.268.401,12 zł, w tym wydatki 
bieżące wynoszą 117.598.692,56 zł, z czego 64 % to wydatki na wynagrodzenia i pochodne w kwocie 
ponad 75 mln zł, a kwota ponad 21 mln zł to wydatki statutowe. 
Wydatki majątkowe zaplanowane zostały w 2026 roku na poziomie 67.669.708,56 zł, co stanowi 
36,53% planu wydatków ogółem. Przedmiotowe wydatki dotykają 9 sfer działania powiatu, jednakże 
najwięcej, bo ponad 62 % tych wydatków stanowią inwestycje na drogach powiatowych w kwocie 
ponad 42 mln zł. W następnej kolejności to 12,5 mln zł na inwestycje w ramach oświaty i edukacyjnej 
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opieki wychowawczej, czy prawie 9,5 mln zł łącznie w ramach pomocy społecznej i polityki społecznej 
oraz w ramach działu rodzina. 
W załączniku nr 2 do uchwały został przedstawiony wykaz 38 przedsięwzięć na lata objęte prognozą. 
W objaśnieniach każde przedsięwzięcie jest szczegółowo opisane. Łączny limit wydatków w ramach 
tego wykazu to 136.705.563,57 zł. 
Jeśli chodzi o wynik budżetu Powiatu, stanowi on różnicę między planowanymi dochodami 
a wydatkami i jedynie w 2026 roku stanowi wartość ujemną wynoszącą 22 mln zł. Deficyt ten 
sfinansowany zostanie nadwyżką z lat ubiegłych. Natomiast w latach 2027 – 2030 planowane 
dochody są równe planowanym wydatkom. Nie ma kredytów, nie ma tym samym żadnych 
zobowiązań związanych z kwotą długu, więc rozchody nie zostały zaplanowane. 
W budżecie na rok 2026 jak i w latach kolejnych zachowana została relacja zrównoważenia wydatków 
bieżących. Stanowi ona nadwyżkę dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi, oscylującą 
w każdym roku średnio w granicach 35 mln zł. Te nadwyżki operacyjne przeznacza się na realizację 
wydatków majątkowych. 
 

Pan Mateusz Karwowski Starosta Łódzki Wschodni powiedział: „Szanowni Państwo, uzupełniając to, 
o czym mówiła Pani Skarbnik, chciałbym dodać, że zarówno Wieloletnia Prognoza Finansowa, jak 
i sam budżet na 2026 rok to dokumenty nastawione na rozwój. Przede wszystkim zwróćcie Państwo 
uwagę na 56 zadań inwestycyjnych, które tak naprawdę tylko w 2,7 % są współfinansowane przez 
Gminy. Cała reszta nakładów, a wartość nakładów na inwestycje to 67 mln 700 tys. zł, to są nakłady, 
które są realizowane z budżetu powiatu i z pozyskanych przez nas środków zewnętrznych. To tak 
naprawdę pokazuje, że Powiat jest samodzielnym bytem na samorządowej mapie, który realizuje 
bardzo ważne zadania. Nie boi się też dużych wyzwań. Ten dokument odzwierciedla tak naprawdę 
różne przestrzenie. Już nie tylko budujemy drogi, ale myślimy o ochronie zdrowia. Chcemy, aby nasza 
edukacja była rozwijająca się, a nie stagnacyjna, czyli wykorzystujemy każdą możliwość pozyskania 
środków zewnętrznych.  
Chcę, żebyście też Państwo zwrócili uwagę na to, że nie zadłużamy się niepotrzebnie. Jeśli nawet jest 
tutaj deficyt, to jest to deficyt, który polega na przekazaniu środków zaoszczędzonych w ramach tego 
roku i poprzednich lat budżetowych, żebyśmy rozwojowo mogli też pozyskiwać kolejne środki 
zewnętrzne. Jest on zaplanowany i przygotowany. Bilansujemy się także tym, że te zadania, które 
teraz wpisaliśmy, ujęte w kolejnych latach wieloletniej prognozy, również nie powodują potrzeby 
zadłużania się i jest bilans po stronie wydatków i dochodów na następne lata WPF-u. Więc nie żyjemy 
ponad stan, a jednocześnie chcemy cały czas się rozwijać.  
Dla mnie osobistym też sukcesem jest to, że kiedy przed przygotowaniem tego dokumentu 
spotykaliśmy się ze wszystkimi Wójtami i Burmistrzami i omawialiśmy wspólne projekty, to w tym 
budżecie znalazły się wszystkie zadania, na których Włodarzom na tych spotkaniach zależało. I to jest 
dla mnie też istotne, że nie zostawiamy oczekiwań bez realizacji i wszystkie one się znalazły, 
chociażby na etapie być może dokumentacji projektowej, z czasem pewnie do realizacji, ale są one 
w tym budżecie zasygnalizowane. Jest też dla mnie istotne to, że realizując ten budżet poprawimy 
bardzo mocno jakość tych usług, które obecnie pełnimy. Mam tu na myśli projektowanie nowego 
budynku szkoły specjalnej, rozbudowę DPS-u w Lisowicach. Ci z Państwa, którzy byli w tych 
obiektach, którzy zapoznali się z funkcjonowaniem, w jakich warunkach dzisiaj przyszło tym 
placówkom działać, wiedzą, że te inwestycje są potrzebne i oczekiwane przez te osoby dzisiaj 
powiedzmy to wprost najsłabsze, czyli zarówno uczniowie szkół specjalnych, czy mieszkańcy DPS-u. 
Oni nie mają takich wielkich sił do upominania się. To są właśnie te miejsca, w których diametralnie 
w tej kadencji uda się poprawić jakość prowadzonych przez nas działań. Cieszę się bardzo 
z rozbudowy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, z jej kolejnych filii na terenie poszczególnych 
gmin. Kolejne zadania, które bierzemy na siebie, to są takie wyzwania, które są ponad kolejną 
budowę drogi. To są rzeczy, które będą miały oddziaływanie.  
Cieszę się z tego, że budżet i dokument, który Państwu przedstawiamy, odpowiada także na potrzeby 
związane ze stabilną realizacją zadań przez Starostwo, jako urząd. Chcielibyśmy w najbliższym roku 
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jeszcze bardziej wyjść w teren poprzez centra obsługi mieszkańca, poprzez dalszą informatyzację, 
cyfryzację naszych procesów. Zabezpieczamy zakup dodatkowego sprzętu, nowych serwerów. To są 
rzeczy, które sprawiają, że za chwilę ten urząd będzie jeszcze bardziej przyjazny dla mieszkańca, 
jeszcze bardziej dostępny.  
Dobre też jest to, że mamy pewne zabezpieczenie. Mamy na tyle jeszcze wolne rezerwy, że kiedy 
pojawią się nowe projekty, na które będzie można składać wnioski o dofinansowanie, ten budżet 
pozwala na to, abyśmy mieli zabezpieczenie na wkład własny. Jest to też budżet mimo wszystko 
ostrożny, to znaczy wolimy pokazać deficyt, niż dochody, o które dopiero się staramy i nie ma 
po stronie dochodów jeszcze przychodów, których się spodziewamy, czyli środków zewnętrznych, 
o które się staramy, które liczymy, że po stronie dochodów jeszcze się pojawią. Wtedy po prostu 
będziemy ten deficyt w ciągu roku zmniejszać. To, że nie ma zadłużenia, to wieloletnia polityka tego 
Starostwa, która idzie w dobrym kierunku i my ją kontynuujemy dzisiaj, nie biorąc kolejnych 
kredytów. Czy tak będzie przez cały rok budżetowy i kolejne lata? Nie potrafię tego dzisiaj 
powiedzieć, bo musimy też pamiętać, żeby znaleźć taką równowagę pomiędzy pożyczaniem mądrym, 
a ewentualnym oszczędzaniem. Proszę Państwa, dzisiaj mamy takie możliwości, że oferuje nam się 
na przykład pożyczki rozwojowe ze środków unijnych oprocentowane na 2%, a my jesteśmy w stanie 
te same pieniądze złożyć na lokatę i uzyskiwać 4,5%, więc być może w ciągu roku będziemy Państwu 
proponować wejście w takie instrumenty finansowe, które są po prostu korzystniejsze w realizacji 
inwestycji, niż tylko budowanie. Inflacja i trzymanie pieniędzy również kosztuje. Czasem warto 
skorzystać z takich instrumentów, jak właśnie pożyczki rozwojowe oferowane przez Urząd 
Marszałkowski czy wojewódzkie fundusze i inne instrumenty. Pewnie będziemy o tym z Państwem 
też rozmawiać, jeśli pojawią się takie inwestycje, które będą warte tego sfinansowania. 
Budżet, który Państwu przedstawiliśmy, to efekt pracy wielu osób. Tutaj bardzo dziękuję Wydziałowi 
Finansowemu Starostwa, który za tę stronę techniczną, obliczeniową odpowiadał. Ale bardzo 
dziękuję też wszystkim Państwu Radnym, Członkom Zarządu, którzy przy tym budżecie się spotykali, 
omawiali, wszystkim pracownikom Starostwa, jednostek. Dziękuję poszczególnym Gminom, 
bo jesteśmy na tyle specyficznym samorządem, że bardzo mocno z tymi gminami się liczymy i tak, jak 
Państwu wspominałem, ich wnioski, które wpływały, zostały tutaj uwzględnione. Ale one też często 
wynikały z tego, że było to bardzo partnerskie podejście. Bardzo dziękuję tym Włodarzom i tym 
Radom Gmin, którzy zdecydowali się przekazać pomoce finansowe na poszczególne zadania. Dzięki 
temu możemy zrealizować jeszcze więcej tematów. Część tych zadań znajduje się w ogóle 
w budżetach gmin, czyli po naszej stronie to jest dotacja, a realizacja będzie właśnie w gminach, więc 
też dziękuję, że nasz budżet jest kompatybilny. Chciałem też Państwu zwrócić uwagę na wysokość 
tego budżetu: 185 mln zł. W ubiegłym roku mieliśmy 142 mln zł, tak więc mamy budżet o ponad 
40 mln zł większy, niż jeszcze rok temu. I jeśli mówimy o 67 mln zł na inwestycje, to musicie mieć 
Państwo świadomość, że możemy się dzisiaj pochwalić nadwyżką finansową, która pozwala nam 
inwestować. Ci z Państwa, którzy śledzą samorządy, wiedzą, jak to dzisiaj wygląda w powiatach, 
w gminach, to my mamy tak naprawdę zdrowe finanse i tym się należy chwalić. Z tego należy się 
cieszyć, dbać i pilnować, żebyśmy tymi zdrowymi finansami działali. 
Reasumując, jeszcze raz wszystkim bardzo serdecznie dziękuję, którzy budżet przygotowali. Jesteśmy 
oczywiście otwarci na pytania, bo to też nie znaczy, że jest doskonale i nie można czegoś zrobić lepiej. 
Zachęcam Państwa też do dyskusji, do rozmów, jak pewne zadania moglibyśmy przeprocedować. 
Miejmy też świadomość tego, że dzisiaj głosowany WPF, mamy już rok 2026, do końca kadencji już 
naprawdę bardzo blisko, więc te zadania, które teraz rozpoczynamy, być może zajmą nam całą 
kadencję. Więc jeśli mamy jeszcze jakieś pomysły, mamy jeszcze jakieś potrzeby, to jest tak naprawdę 
ostatni moment, żeby te zadania pojawiały się w budżecie, żebyśmy zdążyli je w tej kadencji 
zrealizować. Ten dokument jest dokumentem płynnym. Dobrze Państwo wiecie, że praktycznie 
co sesję budżet zmieniamy, więc jeśli w ciągu roku budżetowego też będą się tematy pojawiać, 
oczywiście jesteśmy na to wszystko otwarci. 
Wszystkim odpowiedzialnym za przygotowanie budżetu dziękuję. Wszystkich Państwa, którzy dzisiaj 
będziecie nad nim obradować proszę o rzetelną analizę i o przyjęcie go tak, abyśmy mogli z jeszcze 
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większą siłą od 1 stycznia go realizować dla dobra mieszkańców powiatu łódzkiego wschodniego. 
Dziękuję”.  

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi na temat projektu uchwały 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
na lata 2026 – 2030 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Ewa Kotecka odczytała Uchwałę Nr V/175/2025 Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 1 grudnia 2025 r. w sprawie opinii 
do projektu uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego (załącznik 
nr 16 do protokołu). Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi zaopiniował 
pozytywnie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2026 – 2030. 

c) przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na temat 
projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat 
projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2026 – 2030: 

− Komisja Statutowo – Regulaminowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 17 
do protokołu), 

− Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 18 
do protokołu), 

− Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 19 do protokołu), 

− Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 20 
do protokołu), 

− Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 
(załącznik nr 21 do protokołu). 

 

d) Dyskusja 

Pani Magdalena Wiśniewska Przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa 
powiedziała: „Budżet został bardzo szczegółowo omówiony na poprzedniej Komisji w Koluszkach. 
W ślad za słowami wyrażonymi przez Pana Starostę, ja chciałam bardzo serdecznie podziękować 
za to, że w tym budżecie znalazły się nie tylko zadania, ale myślę, że też marzenia niektórych z nas, 
czy marzenia Włodarzy, z którymi Pan Starosta się spotykał. Prawdą jest też, że zawarły się w tym 
budżecie, czy w wieloletniej prognozie wykraczającej poza tę perspektywę roku zadania, które my 
Radni zgłosiliśmy do Pana Starosty, w tym zadania, na których nam naprawdę zależało. Więc składam 
najserdeczniejsze podziękowania i trzymam ze wszech miar kciuki za to, żeby wszystkie z tych 
zamierzeń z sukcesem zostały zrealizowane. Dziękuję bardzo”.  

Pani Marta Stasiak Członek Zarządu Powiatu: „Przyłączam się do słów mojej przedmówczyni, 
chciałam jednak szczególną uwagę zwrócić na to, że właśnie ten fakt współpracy Powiatu z Gminami 
powoduje, że jesteśmy w stanie tworzyć taką całość. Całość samorządową, która jest w stanie 
realizować różne inicjatywy. Mam nadzieję, że ewentualne nieporozumienia w gminach zakończą się, 
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co spowoduje, że będziemy mogli również w powiecie toczyć dużo dalej idące konstruktywne 
rozmowy dotyczące przyszłych inwestycji. Dziękuję bardzo”. 

Pani Edyta Waprzko Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej: „Ja też chciałabym podziękować 
za perspektywiczne spojrzenie na problemy powiatu i ujęcie nie tylko właśnie dróg powiatowych, ale 
również obszaru społecznego, bo mówimy tutaj o Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, która 
będzie rozbudowywana, inne placówki też, tutaj pozyskiwane są środki zewnętrzne. Chciałam 
podziękować, że ten budżet jest zrównoważony, że sięgamy po środki zewnętrzne i nie ma 
zadłużenia, czujemy się bezpiecznie. Bardzo chciałbym też podziękować, że Pan Starosta 
i przedstawiciele Starostwa jeżdżą do gmin, rozmawiają i uwzględniają naprawdę wszystkie potrzeby 
i wnioski zgłaszane przez radnych i nie tylko radnych. Na takie wnioski jest odpowiedź - damy radę, 
spróbujemy się temu przyjrzeć, co będę mógł, to zrobię. Za to też bardzo dziękuję, za tą współpracę”.  

Pan Sylwester Golus Przewodniczący Komisji Rewizyjnej: „Chciałem powiedzieć, że u nas w Tuszynie 
tegoroczne inwestycje postępują, jesteśmy z tego zadowoleni, to dwie ulice: ul. Starościńska 
i ul. Tęczowa w Rydzynkach. Jeszcze tylko pozostanie destrukt na pobocza. Można powiedzieć, 
że niektórzy mogliby się dziwić, że na koniec roku inwestycje, ale widać, że nasz Starosta ma 
znajomości nie tylko w czynnikach oficjalnych, ale tam w górze i potrafi nawet pogodę zamówić 
u nas, co jest rzadkością, bo to jest grudzień, są różne warunki atmosferyczne. A co do budżetu 
przyszłego, to też wszystkie te inwestycje, które są potrzebne, były omawiane z naszą trójką Radnych 
i z władzami Miasta. Także też jesteśmy zadowoleni”.  
Pan Radny Sylwester Golus ponadto podziękował Panu Staroście za udział w spotkaniu opłatkowym 
w Tuszynie. Złożone zostały piękne życzenia dla mieszkańców m.in. przez Starostę i Radnych. Była 
przemiła atmosfera. 

Pan Sławomir Sokołowski Przewodniczący Rady Powiatu: „Szanowni Państwo, to jest bardzo ważne, 
że w punkcie dyskusja, kiedy to zdarzają się sytuacje, że uderza się w organ wykonawczy, tutaj są 
podziękowania do Starosty. Świadczy to o tym, że Starosta z Zarządem podjął się działań, które są 
bardzo doceniane przez całą Radę. I to jest bardzo ważne i budujące, że w tej kadencji uda się bardzo 
dużo w powiecie zrobić. Także ja też się przyłączam do tego i dziękuję Staroście za to zaangażowanie. 
Żeby tylko Staroście i Zarządowi starczyło sił, bo zdrowie jest w tym wszystkim jest najważniejsze 
i życzę, żeby to się powiodło”.  

W związku z tym, że nie było więcej zgłoszeń, Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.  

e) głosowanie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 

Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu.  
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Pkt 12. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2026 rok: 

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Sławomir Sokołowski poinformował, 
że projekt budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok został przedłożony Radnym w dniu 
14 listopada 2025 r. i opracowany zgodnie z Uchwałą Nr IV/52/2019 Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Przypomniał, że zgodnie z zapisami uchwały proceduralnej, 
w terminie 18 dni przed Sesją budżetową powinny się odbyć posiedzenia Komisji stałych dotyczące 
zaopiniowania projektu budżetu Powiatu na 2026 rok. Komisje obradowały wspólnie w dniu 
27 listopada 2025 r. Obrady prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki 
i Bezpieczeństwa Magdalena Wiśniewska. 

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2026 rok 

Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia 
budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok (załącznik nr 24 do protokołu).  
 
Pani Skarbnik nadmieniła, że większość danych przedstawiła przy omawianiu wieloletniej prognozy 
finansowej. Dodała, że w ramach dochodów planuje się dotację z budżetu państwa na realizację 
zadań bieżących z zakresu administracji rządowej zleconych Powiatowi w wysokości 12.809.264 zł, 
w tym przede wszystkim na funkcjonowanie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, 
Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności, 
Środowiskowego Domu Samopomocy. Środki te w zakresie zadań bieżących są nieco większe niż 
w bieżącym roku.  
W strukturze dochodów najwyższą pozycję stanowią wpływy z podatku dochodowego od osób 
fizycznych i od osób prawnych w kwocie ponad 100 mln zł, przy czym jest to wartość wyższa 
o 23 mln zł niż w roku bieżącym.  
Następnie na kwotę 22.601.683,38 zł zaplanowano dochody sklasyfikowane w dziale 852 – Pomoc 
społeczna, z tego kwota ponad 14 mln zł dotyczy wpływów z opłat za pobyt pensjonariuszy w domach 
pomocy społecznej. 
W ramach dochodów własnych planuje się dochody z tytułu dotacji i środków na finansowanie 
wydatków realizowanych z udziałem środków europejskich w kwocie 8.768.918,53 zł, co stanowi 
6,01% planowanych dochodów własnych, dotyczy to m.in. projektów „WISIENKA4”, „#Rodzina”, 
„Zdrowy pracownik w Powiecie Łódzkim Wschodnim”, czy „Edukacja na 5+”. 
Największe wydatki sklasyfikowane są w działach: 
600 – Transport i łączność (26,21% planu wydatków ogółem) 
852 – Pomoc społeczna (19,02%) 
801 – Oświata i wychowanie (16,44%) 
750 – Administracja publiczna (10,27%).  
W zakresie wydatków majątkowych zaplanowanych w wysokości ponad 67 mln zł, biorąc pod uwagę 
zadania wieloletnie i jednoroczne, to jest łącznie 56 zadań inwestycyjnych, które wykazane są 
w załączniku nr 2.2 do projektu uchwały.  
Planowanym źródłem finansowania wydatków majątkowych są środki pochodzące z: budżetu 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego w kwocie 55.520.804,97 zł (82 %), pozostałych budżetów w kwocie 
12.148.903,59 zł (18 %). 
W budżecie tworzy się rezerwy na kwotę 3.515.000,00 zł, która obejmuje rezerwę ogólną 
w wysokości 300.000,00 zł oraz rezerwę celową w wysokości 3.215.000,00 zł z przeznaczeniem na: 
wynagrodzenia i pochodne pracowników, inwestycje i zakupy inwestycyjne, obowiązkową rezerwę 
na zarządzanie kryzysowe.                                    
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Deficyt wynosi 22.000.000,00 zł i jest pokryty nadwyżką z lat ubiegłych. Zaproponowano ustalenie 
limitu zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek z przeznaczeniem na pokrycie 
występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu w wysokości 1.610.000,00 zł.  

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Agnieszka Biała odczytała Uchwałę Nr V/176/2025 Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 1 grudnia 2025 r. w sprawie opinii 
o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok oraz 
możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
w 2026 roku (załącznik nr 25 do protokołu). Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej 
zaopiniował pozytywnie projekt uchwały budżetowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok 
oraz możliwość sfinansowania planowanego w projekcie uchwały budżetowej deficytu budżetu 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok. 

c) przedstawienie opinii na temat projektu uchwały budżetowej 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii na temat projektu uchwały budżetowej 
na 2026 rok: 

− Komisja Statutowo – Regulaminowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 26 
do protokołu), 

− Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 27 
do protokołu), 

− Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 28 do protokołu), 

− Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (załącznik nr 29 
do protokołu), 

− Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 
(załącznik nr 30 do protokołu), 

− Powiatowa Rada Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu na 2026 rok – 
Uchwała Powiatowej Rady Sportu w sprawie wyrażenia opinii na temat projektu budżetu 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok w części dotyczącej kultury fizycznej stanowi 
załącznik nr 31 do protokołu, 

− Komisja Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim pozytywnie zaopiniowała 
projekt budżetu Powiatu na 2026 rok – Uchwała Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie 
Łódzkim Wschodnim w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2026 rok w części dotyczącej porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli 
stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

d) Dyskusja 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych, czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji.  

Nie było zgłoszeń ze Strony Radnych, w związku z tym Przewodniczący zamknął punkt. 

e) głosowanie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
na 2026 rok   

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 

Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
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Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 34 do protokołu.  

Przewodniczący podziękował Radnym za jednomyślność oraz pogratulował Panu Staroście 
i Zarządowi Powiatu. 

Pan Mateusz Karwowski Starosta Łódzki Wschodni: „Szanowni Państwo, ja tylko chciałbym 
powiedzieć, że to jest nasz wspólny budżet, ale także mam nadzieję, wspólne sukcesy i wspólna 
odpowiedź na oczekiwania mieszkańców. Jednocześnie wspólne zobowiązania, tak żebyśmy 
realizowali go jak najlepiej, jednocześnie rzetelnie i zawsze w trosce o dobro mieszkańców, którzy 
nam te środki powierzyli. Proszę Państwa nie byłoby żadnej złotówki tego budżetu, gdyby nie 
mieszkańcy powiatu, którzy na to składają się w formie podatków, czy to osoby fizyczne, czy 
przedsiębiorcy. To, co pozyskujemy z zewnątrz, to nadal są środki publiczne i bardzo serdecznie 
dziękuję wszystkim tym, którzy na ten budżet się składają, bo dzięki temu my możemy go mądrze 
realizować. Państwu dziękuję za dobre głosowanie i zobowiązuję się w imieniu własnym i Zarządu, 
że będziemy realizować go jak najlepiej. Dziękuję”. 

Pkt 13. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, 
Gospodarki i Bezpieczeństwa Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 36 do protokołu.  

Pkt 14. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Polityki 
Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 38 do protokołu.  

Pkt 15. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 
Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  
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Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0, „nie wziął udziału w głosowaniu”-1. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 40 do protokołu.  

Pkt 16. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 42 do protokołu.  

Pkt 17. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 
Statutowo – Regulaminowej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 43 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 44 do protokołu.  

Pkt 18. porządku obrad – Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne.  

Pani Iwona Walter-Wisiałkowska Sekretarz Powiatu poinformowała, że w dniu 1 grudnia 2025 r. 
wpłynęło do Rady Powiatu poprzez Starostwo Powiatowe w Łodzi pismo zatytułowane jako skarga.  
Pismo zostało złożone przez pełnomocnika inwestora. Skarga dotyczy sposobu prowadzenia 
postępowania administracyjnego przez Starostwo Powiatowe w Łodzi, dotyczącego ustalenia 
odszkodowania z tytułu ograniczenia sposobu korzystania z nieruchomości położonej w gminie 
Koluszki. Ta skarga nie została przekazana do Rady Powiatu do rozpatrzenia w trybie skargi 
rozpatrywanej przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji oraz przez Radę Powiatu, ze względu na to, że 
zgodnie z art. 234 Kodeksu postępowania administracyjnego, skarga wniesiona przez stronę w toku 
postępowania podlega rozpatrzeniu w ramach prowadzonej sprawy zgodnie z ogólnymi zasadami 
postępowania administracyjnego. Nie było podstaw do rozpatrywania przedmiotowej skargi przez 
Radę. Taką informację otrzymała osoba wnosząca tę skargę. Wyjaśniono w jaki sposób sprawa jest 
załatwiona. Pani Sekretarz nadmieniła, że mowa o niewłaściwym stosowaniu, czy przedłużaniu 
procedury tego postępowania administracyjnego, ale osoba wnosząca skargę była wcześniej 
zawiadomiona o zgromadzonym materiale dowodowym i o przesunięciu terminu załatwienia sprawy 
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do dnia 31 stycznia 2026 roku. Sprawa jest w tej chwili dalej prowadzona merytorycznie przez 
Wydział, który się tą sprawą powinien zajmować.  

 
Pan Jarosław Świerczyński Przewodniczący Rady Miejskiej w Rzgowie: „Gratuluję zarówno Panu 
Staroście, Zarządowi, jak i Radnym uchwalenia budżetu. Tym bardziej cieszy mnie fakt, że w tym 
budżecie są też inwestycje dla Gminy Rzgów, w tym tak ważna inwestycja, jak remont drogi dawnej 
DW714. Jak mówiłem u nas, to było uważane za inwestycję niemożliwą do wykonania. Ale jak jest coś 
niemożliwe do wykonania, trzeba znaleźć człowieka, który o tym nie wie. Okazał się nim Starosta i to 
realizuje. Więc za to dziękuję. Zazdroszczę koledze Przewodniczącemu takiego komfortu prowadzenia 
sesji. Ja wczoraj prowadziłem sesję budżetową u nas. U nas zazwyczaj się dzieje. Dziękuję też Panu 
Staroście za wizytę wczoraj na sesji. To była wizyta nie tylko kurtuazyjna, ale okazała się bardzo 
merytoryczną.  Myślę, że i Pan Starosta paru rzeczy mógł się dowiedzieć i Radni mogli zadać kilka 
pytań, więc dziękuję. Dziękuję za to. Zachęcam też Pana Przewodniczącego, Zarząd, Starostę 
do kontynuowania tej tradycji, chociaż raz w roku sesji wyjazdowej i w tym miejscu też zapraszam 
do Rzgowa na taką sesję wyjazdową. Życzę wszystkim Wesołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku. 
Dziękuję”. 
Pan Sławomir Sokołowski Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że o tym jaka jest Rada, 
decydują mieszkańcy, wyborcy. I tu już kolejną kadencję mieszkańcy wybierają naprawdę bardzo 
właściwe osoby. Przewodniczącego rola już jest mniejsza. Ciężko obrady prowadzić, kiedy są różne 
głosy.  

 
Zaplanowano termin kolejnej sesji w dniu 22 stycznia 2026 r.  

Pan Starosta powiedział, że jeśli chodzi o przeprowadzenie obrad sesji w Rzgowie, może uda się to 
połączyć z jakimś wydarzeniem na tej przebudowywanej drodze, opowiemy o tym projekcie 
szczegółowo, bo tak jak zadeklarowałem, chciałbym, żeby te kolejne wizyty były zawsze z czymś, 
że nie przyjeżdżamy tylko się pogościć, tylko chcemy coś konkretnego dla danej gminy pokazać 
i czymś się pochwalić, albo przyjechać rozwiązać jakiś problem. 

Na zakończenie Starosta Łódzki Wschodni oraz Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego złożyli życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego Roku. 

Pkt 19. porządku obrad – Zamknięcie XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady XXII Sesji Rady Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady 

Sławomir Sokołowski 


